

Vojter Kitti (Szegedi Tudományegyetem)

Mozgásigék a nganaszanban

Előadásom célja a nganaszan nyelv mozgásigéinek tipológiai szempontú bemutatása. Talmy (2000) modellje az alapján rendszerezi az igéket, hogy a mozgásesemény mely eleméről és milyen módon tartalmaznak többlet-információt. Kutatásom során a nganaszan mozgásigék vizsgálatát végzem Talmy elméleti keretében, amelyekről a többi szamojéd nyelvhez hasonlóan korábban nem készült részletes leírás. Munkám alatt Wagner-Nagy nyelvtanára (2019) és a *Nganasan Spoken Language Corpus* (Brykina et al. 2018) támaszkodom, és az igék környezete alapján vizsgálom azok tulajdonságait. Wagner-Nagy listáját új elemekkel bővíttem, illetve részletesebben kitérek a lexikont érintő egyes jelenségekre. Eredményeim alapján kiderül, milyen általános jellemzők és következtetések vonhatóak le a nganaszan nyelvről a lexikon ezen részét illetően, többek között a már korábban is kutatott uráli nyelvek tükrében is.

A KULTURÁLIS ÉS INNOVÁCIÓS MINISZTERIUM ÚNKP-23-2 -SZTE-123. KÓDSZÁMÚ ÚJ NEMZETI KIVÁLÓSÁG PROGRAMJÁNAK A NEMZETI KUTATÁSI, FEJLESZTÉSI ÉS INNOVÁCIÓS ALAPBÓL FINANSZÍROZOTT SZAKMAI TÁMOGATÁSÁVAL KÉSZÜLT.

Vörös Emese Hargita (ELTE Bibó István Szakkollégium, Mathias Corvinus Collegium)

Hol számít a szavunk? És hol a szavazatunk? Na és online?

Az előadás a demokratikus folyamatokba bevonó jogi és nem jogi kötőerővel bíró döntések és az online tér viszonyát mutatja be. Az állam és annak polgárai közti viszonyrendszerben napjainkig megoldásra szorul a kérdés: miként (vagyis mely eszközökkel) és mely (milyen szintű) kormányzási folyamatokba lehet bevonni az állampolgárokat.

A közvetlen demokrácia eszközein túl a demokratikus innovációk azok a közhatalmi döntést eredményező és nem eredményező eszközök, melyek igyekeznek elmélyíteni az állampolgárok jelenlétét a kormányzati folyamatok különböző szintjein. Az előadás kiemeli majd ismerteti ezen eszközöket, kiemeli ezeknek pozitív aspektusait a részvételiség és a deliberáció szempontjából, illetve az ehhez kapcsolódó alkotmányjogi dilemmát: van-e értelme a pusztá véleménynyilvánításnak, ha nem társul hozzá jogi kötőerő.

Az előadás második része a következő kérdésre ad majd választ: miért is nem társíthatunk jogi kötőerőt a Facebook like-oknak. Olyan fogalmakat